

# 启东千亩红高粱进入丰收季

平均每亩至少增收300元

**本报讯** (通讯员 姜斌 张成瑜)近日,启东市南阳镇北清河、正谊两个村的1350亩连片高粱正陆续成熟开镰。如此红满天的丰收场景,是启东农田少见的景致。

红红的高粱,曾是当地老一辈乡亲许多年前的记忆。如今,北清河、正谊两个村好似突然冒出来的千亩高粱,随着收割机隆隆驶过,密匝匝比肩排列的高粱穗,转眼间变成了浅红色如珍珠般的高粱米。

今年五六月间,北清河村种植大户赵耀光在去年小面积成功试种,又觉得可靠大额订单后,果断在本村及正谊村分两批次种植1350亩高粱,成为启东市粮食种植领域第一个规模种植高粱的大户。历经百日生长,首批600多亩高粱近日开始收割。“已收100多亩,平均亩产826斤。”赵耀光报出喜人产量。

改大宗蔬菜为高粱,用脑种地的赵耀光提前做了一番功课。“种植露地大宗蔬菜,风险不小,传统特色高粱既是

营养丰富的杂粮,又为酿酒企业所必需,市场缺口巨大。”源于这一认知及浙江宁波某贸易公司“有产尽收”的大额订单,今年夏种,胸有成竹的赵耀光种下红高粱。

相较于种植其他大宗秋收农作物,赵耀光感叹几个想不到:想不到引进的优质高粱亩产能超800斤;想不到施足了基肥、穗肥,再加防治“一条虫”,培管简便;想不到良种高粱抗病虫害能力超群;想不到喷施了“矮壮素”的高粱秸秆如此壮

实。另外,他从早熟高粱后茬发现新商机,9月上中旬,早播青豌豆,产量高、品质优、上市早、收入增。

“看看,高粱穗大、粒粗、颜色鲜艳,刚用新采收的高粱米和着大米煮了半锅‘二米饭’,那叫香气扑鼻、软糯可口。”在北清河村即将开镰收割的高粱地旁,满脸喜悦的赵耀光信手捻开一穗高粱,红彤彤的高粱米如宝石般晶莹剔透。他说:“今年单季高粱亩净收入比其他大宗粮、豆、菜,至少增收300元。”

## 海安聚力打造 现场教学沉浸课堂

**本报讯** (通讯员 张益龙)近日,海安举办干部教育现场教学工作推进会暨“微党课”互学互鉴交流活动。

活动中,参会人员集中观摩了苏中七战七捷纪念馆,沉浸式感受现场教学的生动氛围和红色文化。

活动还开展了教学点“微党课”宣讲展示,围绕爱国主义、发展实践、社会民生、乡村振兴等9大类现场教学点,选取优秀教员代表现场讲授,引导广大干部学用结合、以学促干,切实将学习成果转化转化为推动工作的强大力量。

## 南通鑫佳元实业 开展主题党日活动

**本报讯** (记者 黄艳鸣 通讯员 刘小钏)近日,南通鑫佳元实业发展有限公司开展“联学共建聚合力,互学互鉴促发展”主题党日活动,与科技创新型企业——江苏优众微纳半导体科技有限公司开展联学共建。

鑫佳元实业隶属于通州区国有企业鑫汇集团,主要负责南通半导体光电产业园的管理运营。截至目前,已吸引度宜光电、优众微纳、纳设智能等多家国内外知名企业和入驻。

活动中,双方围绕丰富职业工业余生活、保障企业良好发展,以及由园区牵头组织企业参加行业交流活动等议题开展深入探讨。

活动中,双方还签订了《党建共建协议书》与《廉洁共建协议书》。



## 中外青年喜迎中秋

19日,崇川区和平桥街道工会、濠西社区新时代文明实践站联合南通大学国际教育学院,开展“月满中秋·香聚濠河”活动。来自俄罗斯、伊朗、津巴布韦、老挝的留学生和辖区新业态青年职工代表相聚一堂,体验非遗文化,喜迎中秋佳节。 李斌 于千摄

## 江中集团连续五年跻身中国民营企业500强—— 创一流业绩 展铁军风采

近日,“2025中国民营企业500强”揭晓,江苏江中集团凭借强劲的综合实力,连续五年跻身其中。今年也是这家企业栉风沐雨、砥砺奋进的第55个年头。半个多世纪以来,江中集团持续助力县域经济社会发展,书写了一段波澜壮阔的行业传奇。

### 栉风沐雨立丰碑

回溯来路,每一个关键节点都闪耀着突破与创新的光芒。1986年,集团筹建了如皋建筑史上第一幢高层建筑——徐州九州大厦,打破了当地建筑行业的技术瓶颈;同年,进驻大庆油田、北岸等重点建设市场。凭借过硬的工程品质和高效的履约能力,江中集团在市场站稳脚跟,“如皋建筑铁军”的品牌也在全国建筑领域打响,为后续的市场拓展奠定了坚实基础。

江中集团始终注重以党建引领发展方向,1999年,集团成为江苏省乡镇建筑企业中首家成立党委的企业。2005年,集团承建江苏省建设厅综合办公大楼。2006年,集团晋升为国家房屋建筑工程施工总承包特级资质企业,标志着江中集团的综合实力已跻身全国行业领先水平。2013年,“江中”商标获评江苏省著名商标,标志着企业品牌建设迈入新阶段。

五十五载风雨兼程,江中集团实现了

惊人蜕变:从最初仅有十多人的“小队伍”,成长为业务覆盖全国,且在美国、科威特、阿联酋、俄罗斯等多个国家和地区施工的“大集团”。在“超、高、特、大、难”工程领域,集团屡破技术壁垒,建造了一批经典建筑成为城市地标;同时收获了14项“鲁班奖”、12项“国优奖”,以及新中国成立60周年百项经典暨精品工程奖、改革开放35年百项经典暨精品工程奖等重量级荣誉,连续跻身中国建筑业百强企业行列,还先后荣获国家优质工程奖30年先进单位、中国工程建设社会信用AAA企业等称号。

### 上下齐心闯新路

从创业初期的艰难拓荒,到规模扩张期的快速成长,再到转型跨越期的战略升级,江中集团每一次关键突破,都凝聚着全体员工的智慧与汗水。在整合规模化施工队伍、开创全省乡镇建筑企业经营服务业先河,以及进军房地产领域实现“建筑+开发”双轮驱动的重要阶段,集团领航人沈良兵始终以奋斗者的姿态冲锋在前,以归零的心态推动创新。

作为企业家精神的践行者,沈良兵先后获得“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章、全国劳动模范、全国五一劳动奖章、全国建筑业优秀企业家等荣誉,还

连续28年当选如皋市五星级金牌企业家。在他的引领和带动下,集团形成了一支由16人组成的国家、省、市级“劳模团队”。这些劳模扎根岗位、精益求精,诠释着“求真务实,开拓创新、兴业强企,利国富民”的企业精神,成为激励全体员工奋进的“精神标杆”。

人才是企业发展的核心动力。多年来,江中集团培育出一大批优秀人才:注册一级建造师268人、注册一级造价师33人;正高级工程师8人、高级技师208人、江苏省首席技师3人,以及近4000名各类专业技术人才,形成了层次分明、结构合理的人才梯队,成为推动行业技术进步的重要力量。

经过多年的积淀,江中集团形成了以劳模为核心的团队凝聚力、特级资质带来的品牌影响力、复合型干部队伍的管理执行力、精品工程团队的技术创新力,以及和谐友善、团结拼搏的企业发展环境。这些优势相互赋能,共同构筑起集团高质量发展的“护城河”。

### 回馈社会显担当

树高千尺不忘根,人行千里不忘本。在自身发展壮大同时,江中集团始终牢记企业的社会责任,以实际行动反哺社会、

回馈家乡。在施工高峰期,集团吸纳职工超3万人,其中仅如皋吴窑镇的本地农民就有近2万人。

2000年以来,江中集团在助力地方发展方面从未停歇。在保障员工权益上,集团累计发放员工薪酬及分红超300亿元;在支持国家财政上,累计缴纳税费超70亿元;在投身社会公益上,投入近1亿元,其中出资600万元兴建如皋市吴窑镇江中小学,资助300万元建设吴窑中学花园,拿出1000多万元设立助学基金,帮助250多名贫困生圆了“大学梦”;投资600万元兴建安定广场、新世纪广场,为居民打造了休闲娱乐的好去处。此外,集团还积极参与地方办公、养老、医疗、治安设施建设,以及农业、水利、交通等基础设施完善工程,践行“利国富民”的企业使命。

五十五载辉煌已成过往,新征程正脚下。“当前,科技革命日新月异,产业升级加速推进,为江中集团带来了新的机遇与挑战。”面对行业发展新形势,集团班子成员保持着清醒的认知和积极的心态。未来,江中集团将永葆创业初心,坚定发展信心,聚焦建筑主业精耕细作,依托数字化、智能化技术推动企业转型升级,以“铁军”之姿勇闯新征程,为企业高质量发展与社会进步贡献更多“江中力量”。

本报通讯员 江中轩



## 海安开展新录用公务员红色教育 为青年干部筑牢思想根基

**本报讯** (通讯员 海综宣)近日,海安市2025年新录用公务员初任培训班临时党支部联合鸿雁志愿服务大队,开展“铭记历史·缅怀先烈”主题祭扫暨走访革命老兵活动。通过沉浸式红色教育,引导青年干部从先烈事迹中感悟忠诚担当、汲取奋进力量,为履职基层、服务群众筑牢思想根基。

在城东镇洪旺烈士陵园,学员们与小学志愿者共同聆听了“英雄母子”赵坚与贝子云的感人事迹。“革命英烈的精神与山河同在,与日月同辉。”讲解员介绍,24岁的赵坚在战争关键时刻主动请缨拖住敌人,为战友突围争取时间,最终英勇就义;其母贝子云深明大义、顾全大局的品格,让在场人员深受触动。

作为鸿雁志愿服务大队发起人,“中国好人”刘宏燕向学员们讲述了团队传承红色记忆的历程:“赵风和老人为烈士守陵70余年,2016年我接过这份责任时承诺,要让‘守护’二字融入红色血脉。”她号召青年干部以实际行动践行初心使命,将先烈精神代代相传。

学员们还手持工具仔细擦拭烈士纪念碑。全体党员还在纪念碑前重温入党誓词。

祭扫结束后,学员们跟随刘宏燕先后拜访了曲塘镇抗战老兵江承年与南莫镇抗战老兵周桂芬。围坐在老兵身边,青年干部们聆听烽火岁月的峥嵘故事,感受革命先辈的家国情怀。

学员们纷纷表示,将把红色教育成果转化为工作实效,在乡村振兴、基层治理、服务群众等岗位上履职尽责,让青春在新征程中绽放绚丽之花。

## 如皋市外国语初级中学多措并举 持续加强作风与效能建设

**本报讯** (通讯员 陈志勇)近日,如皋市外国语初级中学以“提效能、树清风、育廉心”为主题,将党建工作与学校治理深度融合,开展了作风效能建设与“清廉校园”创建活动。

坚持党建引领,学校领导班子严格执行“三重一大”决策制度和校长办公会议事规则,将解决实际问题作为效能建设的出发点和落脚点。学校各部在党支部带领下,对照效能清单深入开展自查自纠,优化工作流程,积极创建“效能标杆”。校长室牵头、校工会配合,面向全体教师广泛开展“金点子”征集活动,公开校长热线,师生踊跃为学校发展建言献策,采纳实施合理建议,有效提升学校管理的民主性、科学性。

同时,学校坚持把师德师风作为第一标准,将法治教育深度融入师德建设之中。全体教师郑重签署“廉洁从教”承诺书,许下以实际行动践行依法治教、廉洁从教的庄严承诺。在“清风故事”讲述、案例警示等活动中,学校充分发挥博雅“四有”好教师示范作用,筑牢教职工拒腐防变的思想道德防线。

此外,学校还将清廉建设与思政教育深度融合,组织师生以笔写“廉”、以画绘“廉”,营造浓郁的校园文化氛围,在潜移默化中滋润学生心田,努力构建家校社联动的清廉教育体系。

## 海门电竞文旅嘉年华举行 众多市民争先体验潮流文化

**本报讯** (记者 黄天玲 通讯员 海轩)19日至21日,2025江海弄潮季·海门电竞文旅嘉年华在海门电竞中心举行。

活动首日,海门电竞中心外早早排起长队,粉丝们手持战队周边、海报,等待参加Hero战队签售会,与选手近距离接触。随着队员亮相,现场瞬间沸腾,粉丝们有序上前,记录下专属的互动瞬间。随后举办的阿豆、小义周年见面会上,两人不仅与粉丝分享了心里话,还现场开启趣味小游戏——从“你画我猜”考验彼此配合,到“真心话”邀请粉丝上台互动。

明星表演赛将热度推向高潮,选手们精准的操作让现场观众直呼“过瘾”。表演赛结束后,粉丝水友赛接棒登场,四位明星选手分别带领粉丝组队,开启“水友与选手同场竞技”的欢乐环节(见下图)。

此次活动不仅让电竞爱好者过足瘾,更吸引了众多市民感受潮流文化。活动主办方表示,这不仅是电竞的狂欢,更是海门以年轻态激活城市活力的生动实践——当电竞明星与粉丝同台、潮流文化与城市底蕴碰撞,“江海门户”正以更开放、更青春的姿态,迎接来自各地的热爱与期待。

